



Волостной старейшина угощал лучших учеников

В четверг 12 июня у волостного старейшины состоялся традиционный прием лучших учеников Синимяэской основной школы. Вручали благодарности и угощали сладостями.

К сожалению, не все из пятнадцати приглашенных смогли принять участие. А тех, кто пришел на прием, ждало дружеское рукопожатие волостного старейшины Хейки Лутса и его поздравление с успешным окончанием учебного года. «Кто много работает, тот многое успевает. А то, что вы делаете и, что многое успеваете, я замечал в течение всего учебного года. Вы способны достигать прекрасных результатов в учебе, участвуете в олимпиадах по различным предметам, занимаетесь в кружках по интересам и в спортивных школах. Вас на все хватает», - похвалил волостной старейшина школьную молодежь. В своей речи волостной старейшина обратил особое внимание на дружбу и ее значении. «Настоящий друг и круг друзей, на мой взгляд, это то, когда ты можешь даже в 4 часа ночи, когда самый сладкий сон, позвонить ему и попросить о помощи, и в кругу друзей все равны. Чем больше у тебя друзей, тем более открытый ты человек», считает старейшина волости, который говорил еще и о ставшем в наше время самым популярном способе общения о среде интернета и об общении там с друзьями, которых иногда и в глаза ни разу не видел. Он заверил, что, хотя он,

вообще-то, не видит в этом никакой проблемы, и все же, проведенное вместе с друзьями время намного полезнее.

В этом году среди лучших учеников школы были и четыре выпускника основной школы. «Всем нам очень жаль, что два последних года мы были вынуждены

предложения имея в виду друзей в Силламяэ.

Волостной старейшина заверил, что вся команда Вайвараского волостного управления прилагает все усилия, чтобы ученики Синимяэской основной школы осенью снова могли продолжать учебу в

своей школе. Он выразил надежду, что новая школа вдохновит молодежь учиться еще лучше и еще активнее участвовать, как в школьной, так и общественной жизни. «Продолжайте, пожалуйста, в том же духе, и абсолютно точно, что придумаете и сделаете что-то такое, что даст основание снова пригласить сюда, чтобы выразить вам свое признание. Вайвараская волость гордится вами», - сказал Хейки Лутс, в заключение, пожелав всем собравшимся хорошего летнего отпуска и хорошей учебы с осени.

После вручения благодарственных грамот вместе сфотографировались на фоне усиленного темпами строящегося нового здания школы.

За праздничным столом принимающая сторона пыталась завести с молодежью беседу, но, похоже, что более существенные разговоры переносятся на осень - и не удивительно, за плечами трудный учебный год, и в сердце уже у всех лето.

АЛАР ТАСА



Общая фотография сделана на фоне быстро поднимающегося здания школы. Фото: АЛАР ТАСА

использовать для учебной работы помещения Силламяэской гимназии и, что вы не можете закончить школу в помещениях своей школы. Но такова жизнь. И в то же время, это хороший пример того, как важно, что у Тебя есть хорошие друзья, которые помогают в беде», - сказал волостной старейшина, в последнем

Открытие восстановленного памятника Освободительной Войны в Рийгикюла

7 июня на берегу реки Нарва состоялось открытие восстановленного памятника битве под Рийгикюла и сражавшемуся в той битве в Освободительную Войну 1 - ому пехотному полку. Копия установленного в 1935 году памятника стоит на берегу реки Нарва, где в феврале 1919 года под Рийгикюла национальные войска Эстонии сражались с наступающей Красной Армией. Памятник был установлен по инициативе и при поддержке местных офицеров резерва, предпринимателей и простых людей.

Вновь открытый памятник битве под Рийгикюла представляет собой обелиск с цоколем из сложенного в несколько ярусов грубоколотого булыжника, на вершине которого установлено отлитое из чугуна изображение Креста Свободы. При восстановлении памятника использовано примерно четвертая часть камней

оставшихся от оригинала.

На церемонии открытия памятника заместитель канцлера Министерства Обороны по инвестициям Ингвар Пярнамяэ сказал, что он чрезвычайно рад тому, что в Эстонии сохранились и тот же настрой и те же убеждения. Инициаторами восстановления памятника битве под Рийгикюла были некоммерческое объединение «MTÜ Muuseumi Sõprade Klubi» (Клуб друзей музея) и предприниматель Айво Рауд, который поддержал восстановление памятника на принадлежащей ему земле средствами из собственного кошелька. Ингвар Пярнамяэ: «Искренняя благодарность всех нас ему и всем тем, кто продолжают нести довоенные традиции сохранения памятников Освободительной Войны и истории родного края». Глава Кайтселиита, бригадный генерал Меэлис Кийли сказал, что победа в Освободительной Войне была общим достижением всех народов Эстонии и наших союзников. «Восстановление памятника битве под Рийгикюла это восстановление нашей общей истории и вместе с этим укрепление и нашего общего будущего», - убежден бригадный генерал Меэлис Кийли.

Памятник вместе освящали протест Вирусского протеста ЭЕЛЦ Пеэтер Калдур, пастор Нарвского прихода Владимир Батухтин и епископ Лазарь глава Нарвской и Причудской Эстонской Православной церкви Московского Патриархата. Церемонию открытия памятника проводил



сотрудник Вайвараского музея Свен Удам.

Битва под Рийгикюла состоялась в 1919 году 25 февраля, в которой стоявший под Рийгикюла в обороне 1-ый Эстонский народный пехотный полк успешно отбил наступление трех красноармейских полков. Памятник был торжественно открыт 10 июня 1935 года и разрушен Советскими оккупационными властями в июне 1941 года.

<http://album.vaivaravald.ee> > Sündmused АННЕ ЮНДАС

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ОЛЬГА ПОНОМАРЁВА	01.06.1923	Солдина
85 НИНА КАРУНА	13.06.1929	Ольгина
83 НИНЁЛЬ КОЧЕРЬГИНА	27.06.1931	Ольгина
82 ЛЮДМИЛА ПОНОМАРЕНКО	18.06.1932	Синимяэ
80 ЕВДОКИА ФЕТЮКОВА	20.06.1934	Ольгина
75 ВИКТОР СИНИЦИН	15.06.1939	Ольгина
75 РИММА ВИНКУРОВА	17.06.1939	Солдина
75 ЕВГЕНИЙ КАРПОВ	24.06.1939	Ольгина.

С праздником победы и веселого вечера в канун Янова дня!

Волостное собрание и волостное управление

В школу Синимяэ придет учитель из Перу

В итоге сотрудничества концерна Eesti Energia и программы «Молодежь в школу», в расположенной в Ида-Вирумаа школе Синимяэ реальные предметы будет с осени преподавать Лийзи Сарап. Лийзи, прошедшая серьезный отбор, в течение последнего года жила и работала в столице Перу - Лиме, где она и открыла в себе страсть к преподаванию.

Новая учительница Лийзи Сарап переезжает в Синимяэ с населением в несколько сотен из города, где живет девять миллионов человек, поскольку верит, что в маленькой школе учитель оказывает большее влияние на развитие учеников. «Я сразу решила, что не пойду учителем в школу, в которой нет проблем с поиском преподавателей. Я хотела преподавать там, где мой вклад имел бы больший вес», - сказала Лийзи. Смелости добавил и концерт Eesti Energia, который пришел на помощь школе Синимяэ в поисках учителя реальных дисциплин и предложил Лийзи стипендию.

Лийзи имеет экономическое образование, но работа учителем для нее не нова: «Я четыре года занималась продажами и маркетингом. А в Перу работала учителем английского языка», - рассказывает Лийзи о своем пути к преподаванию. Этим летом Лийзи пройдет и подготовительное обучение преподаванию в рамках программы «Молодежь в школу», а с осени она приступит к работе учителем математики, химии и физики в школе Синимяэ.

Концерт Eesti Energia поддерживает учителя школы Синимяэ двухлетней стипендией в размере 6080 евро. Кроме того, энергетическое предприятие поддерживает проведение программы обучения и поддержки учителей, которую проводит организация «Молодежь в школу», суммой в 10 000 евро. Для того чтобы молодой учитель смог лучше обустроиться на новом месте, Eesti Energia предлагает Лийзи Сарап разностороннюю поддержку, например, помощь в дополнительном изучении русского языка и знакомство со сланцевой промышленностью.

«В школе Синимяэ к работе приступит молодой, но очень мотивированный и жизнерадостный учитель, питающий страсть к преподаванию и реальным предметам. Мы верим, что дар и способности Лийзи сделают реальные дисциплины интересными для учеников и пробудят глубокий интерес к реальным наукам», - сказала руководитель проектов по внешнему резерву Eesti Energia Мирьям Линдшере.

Преподаватель реальных предметов в школе Синимяэ был выбран из кандидатов, участвовавших в 8 этапе программы «Молодежь в школу». Всего желание стать учителем в школе Синимяэ выразили 15 человек.

Цель программы «Молодежь в школу» заключается в том, чтобы у каждого ребенка Эстонии была возможность получить хорошее образование. «Фонд добрых дел» и Swedbank основали в 2006 году программу «Молодежь в школу» для того, чтобы создать среду для формирования новых лидеров, которые внесут свой вклад в позитивные изменения в образовании Эстонии. Для этого в ходе программы отбираются самые способные и активные молодые люди с высшим образованием, которые отправляются на два года в школу в качестве преподавателей. В то же время они проходят инновационный курс преподавания и управления, перенимая опыт наставников из Эстонии и от менторов международного уровня.

ЭЛИЙС ВЕННИК



Слово имеет старейшина уезда Ида-Вирумаа Андрес Ноормяги. 2x АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

РАДМИРА КАРЛОВИЧА

Сельская школа

В сельской школе тишина, покой, в ней и время, кажется, не властно - по-домашнему уютно в классах, даже жизни ритм совсем другой. Здесь чисты ребята простотой - зависть не успела вкрасться в души. Страшно этот мир добра разрушить бурным вихрем школы городской! Корни у ребят в родной земле, и она даёт им эту силу - видеть жизнь реальной, но красивой, милосердной дети на селе. Среди житейской серой суеты, в этом мире подлости и фальши, дай же, Бог, им сохранить и дальше сельской школы лучшие черты! (Ирина Скородубова)

В Вайвараской волости сейчас особенное время: на наших глазах вырастает новый учебный комплекс в Синимяэ, который станет домом и для детского сада и для школы. Я очень надеюсь, что мы сумеем это оценить, беречь и этим делиться. Я спросил у детей и у взрослых, почему детям нужно идти именно в Синимяэскую Основную школу и хочу поделиться с вами их ответами.

Линда: Синимяэская школа это лучший выбор именно для тебя, потому что здесь активно действует школьное самоуправление. Мнение каждого ученика важно и учитывается. В Синимяэской основной школе весело, и здесь работают замечательные люди.

Катрин: Каждый ребенок/подросток должен выбирать Синимяэскую школу, так как это хорошее место, куда приходит и где находится; это, как второй дом, где окружающие тебя люди составляют дружную школьную семью.

Лий: В Синимяэской школе хорошие учителя.

Можно участвовать в поездках и экскурсиях. Вот почему мне и нравится Синимяэская школа. Нравится, что скоро мы получим совсем новую свою школу. Было бы замечательно, если бы к нам пришло еще и больше и новых хороших учеников.

И ещё из детских размышлений:

*Здесь маленькие классы, хорошие учителя, замечательные друзья. * Я хочу всегда учиться в этой школе. * В школе не дразнят и не пристают, чувствую себя в безопасности. * Мне нравится, что могу учиться эстонскому языку, очень хороший учитель. * Мне нравится, где находится школа, природа и чистый воздух. * Школа дает хорошие результаты обучения.

Рассуждения родителей: * Удобно - детей утром отвозят в школу и привозят после занятий домой, родителям не нужно беспокоиться о том, как ребенок доберется до школы и из школы домой. * Различные кружки по интересам для учеников: плавание, приключенческий кружок, спортивный, английский язык и т.д. * Разные и бесплатные для детей поездки. * Группа продленного дня, где дети могут делать домашние задания с учителем, который может при необходимости помочь. * К сожалению, я не знаю, что происходит в школе. Информации



Попутного ветра!
ТОМ МАКСИМОВ
ЛИНДА ЭМИЛИЭ ТЕЭТЛОК
МЯРТ КААСИК
ДИАНА ПРЗЕЛУЦКАЯ

Выпускники на выпускном празднике.
Фото: МОНИКА МЕРЕНТС

мало, могло бы быть больше. * Там так мало детей, мне бы хотелось, что бы у моего ребенка шире был круг общения. * Говорят, что в эту школу приходят только те, кто в других школах не справляется.

Разных разговоров и мнений много. Мои дети обучались только в Вайвараском детском садике и в Синимяэской Основной школе, и я считаю, что они молодцы, любознательные, хотя учиться и умные. Все зависит от нас самих и от наших детей! Кто хочет учиться, тот справляется в любой школе, а кто не хочет, тому повсюду не нравится. Вместе мы можем создать возможности для обучения наших детей многообразнее и школьную жизнь такой, чтобы они с удовольствием учились!!!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Июнь...

Лето наступило. Солнечные дни чередуются с днями немного прохладнее и дождливыми. И вполне естественно, что в течение дня погода может меняться, как это случилось 7 июня, когда в наших краях весь день был заполнен разными мероприятиями. На семейном празднике «KALA-la-la-laat» светило солнце, и во время церемонии открытия памятника в Рийгикюла небесные люки были еще закрыты, а вот празднование дня рождения Вайвараского Музея проходило буквально под проливным дождем.

Июнь... Младшие школьники уже наслаждаются летними каникулами. Выпускники сдают экзамены, но и они вскоре будут отдыхать. Наверняка, планы на будущее уже составлены, ведь в летнее время есть занятия и интереснее, чем забывать голову заботами.

Июнь... Впереди нас ждет вечер накануне Янова дня, и если с планом А (читай: теплая сухая погода) не повезет, то предусмотрительный план В (читай: идет дождь) спасет от наихудшего, так как укрытия от дождя уже подготовлены, а интересных развлечений можно много найти и без традиционного костра. Хотя, конечно же, первый вариант был бы приятнее...

Июнь... Пляжный сезон открыт, а многие из нас и морскую воду уже опробовали. Летом я всегда с сочувствием думаю о людях, живущих далеко от моря и по - этому о купании в соленой морской воде могут только мечтать. Но, как знать, испытывают ли они в этом недостаток, ведь как желать того, чего не изведаль...

Июнь... Того, чтобы хотелось осуществить этим летом у каждого из нас, конечно же, предостаточно, и если загодя начать, то что-то может и получиться. Можно предположить, что за лето и еще какое-нибудь желание прибавится. А сегодня еще все лето впереди... Хорошего нам всем лета и до встречи в Августе!

АННЕ ЮНДАС

У молодежи нашей волости появилась возможность участвовать в интересном проекте

В конце июня открывает свои двери Нарвский Планетарий, который находится в самом большом торгово-развлекательном центре «ASTRI Keskus». Осуществлению этого проекта помогал и молодежь нашей волости Линда-Эмилиэ Теэтлок и Янек Левандовский

И, конечно же, у вас сразу возник вопрос, что такое планетарий? Слово планетарий, само - собой, разумеется, предполагает, что на куполе проецируются с неба планеты, звезды и другие небесные тела. Купол Планетария в Нарве высотой 9,5 метров и вмещает в себя 43 посадочных места. В Эстонии есть и другие планетарии, но этот единственный своего рода планетарий во всей Прибалтике. От других планетариев его отличает современная цифровая проекционная система, которая позволяет создать исключительно мощную картину обозрения. У зрителя создается впечатление, что он находится в центре происходящего, и все это благодаря сферическому в 360 градусов экрану купола. В планетарии демонстрируются анимационные и художественные фильмы на эстонском, русском и английском языках. Фильмы познавательны - тематические и развлекательные. Во время демонстрации фильма в планетарии учителя школ и детских садов могут проводить лекции и уроки. В прокате три фильма: «Природный отбор», «Жизнь деревьев» и «Закат эпохи динозавров».

У молодежи нашей волости была возможность озвучить два последних фильма и в планетарии скоро можно будет услышать их голоса. Впечатлениями о своем участии в проекте делится Линда: «У меня и у Янека была возможность поучаствовать в интереснейшем проекте. Мы читали тексты на эстонском языке к фильмам, которые будут демонстрироваться в планетарии. Это был один из интереснейших проектов, в которых мне приходилось участвовать. Я горжусь этим. Я согласился сразу же, как только мне сделали это предложение, посчитала, что в этом не может быть ничего сложного. А при первой встрече с руководителем проекта поняла, что все не так просто, как в начале казалось. Мы работали в нарвском центре профессионального обучения «Narva Kutsehariduskeskus» и занимался с нами преподаватель мультимедии Калле Кивистик. На первой встрече нам показали фильм, текст к которому мы должны были читать, раздали слова, и мы стали понемногу входить в свои роли. На второй встрече в Нарве записали первый фильм. Запись полнометражного фильма заняла около шести часов. В самом конце прослушали свою запись и исправляли свои ошибки. К вечеру мы оба валились с ног от усталости. Надеюсь, что и в дальнейшем я смогу участвовать в этом проекте. С интересом жду, когда планетарий откроется, чтобы можно было пойти насладиться славой. Советую и вам обязательно побывать в планетарии и посмотреть фильмы».

Приглашаем всех на просмотр!
АНГЕЛИНА ПЯЛЛО

Июнь в Вайвараском детском саду

«Детки в садике живут, здесь играют и поют, здесь друзей себе находят, на прогулку с ними ходят. Вместе спорят и мечтают, незаметно подрастают. Детский сад - второй наш дом, как тепло, уютно в нем!..»

Наши любимые Детский сад! Здесь учили всех ребят: лепить из пластилина; морковку и пингвина, папу, маму рисовать, и игрушки убирать; научились мы плясать, книжки по слогам читать, крепко накрепко дружить, вместе хоровод водить, малышей не обижать, за обедом все садать! Скоро в школу нам идти, Детский сад, ты нас прости!

Давно прошли холода и Вайвараский детский сад наполнен веселым весенним гомоном. Весна - это такое удивительное время и то самое правильное время, чтобы поговорить об охране природы и о лечебных травах. Снова из почек на деревьях высунули носики первые зеленые листочки. Вернулись в свои гнезда ласточки (наша национальная птица), которых мы ждали со дня независимости, и даже величавый аист побывал в гостях на нашей игровой площадке.

Все новое: запах сирени, с кислинкой, молодые отростки на ёлках (из которых в этом году успели сварить чрезвычайно полезный сироп) и горький на вкус листок лекарственного первоцвета. Листок этого весеннего цветка горький, но очень полезный. В одном листочке содержится дневная норма витамина «С». Неужели, все полезное обязательно должно быть таким горьким? Иногда это так и кажется. Так же, как этот ежегодный весенний и такой важный праздник: выпускной, когда мы провожаем в школу своих таких дорогих нам детей, которых мы нянчили, воспитывали, баловали и учили.

Какой замечательный и красивый этот праздник. И так грустно говорить прощальные слова милым детям, которые, к счастью, обещают часто заходить в гости в детский сад. Но, будем надеяться ...

У маленьких барышень на голове первые в

их жизни прически, которые зачастую не уступают прическам школьных выпускниц, мальчики одеты в подходящие случаю костюмы, носки туфель начищены... только президента на празднике не хватает. А сколько готовились к этому празднику: танцы, песни, стихи, полная концертная программа, из которой нельзя ни одного номера убрать, потому что все такое красивое и такое важное....

Народу в зале было битком. Некоторым выступающим взрослым приходилось грубо пробивать себе дорогу к сцене, но только не нашим маленьким звездам. Кто был на празднике, тот знает, что наши выступающие - замечательные артисты! И гости тоже, от самой Мэри Поппинс до лесных зверей! Веселья хватило на много часов! Вайвараский детский сад благодарит всех родителей, детей и гостей, кто помогал сделать этот день таким запоминающимся и таким красивым, каким он был!

Так проводили в школу еще один выпуск и закончили еще один учебный год. В душу, несмотря на красивую погоду, закрадывается грусть, но, к счастью, ждут дела и поддаваться грусти некогда.

Всего лишь спустя неделю после выпускного ждала ярмарка Кала -ла-лаат! Приятно видеть, что многолетняя работа приносит свои плоды и традиция прижилась. И за это особую благодарность надо выразить нашей дорогой Маргит. Каждый раз она находит в себе и силы и желание для того, чтобы организовать мероприятие, которое нравится всем, и которому, скорее всего, нет аналогов во всей Эстонии. На празднике

мне довелось услышать вопрос: Что это за рыбная ярмарка, на которой рыбы в продаже нет? Лично у меня такой комментарий вызвал только небольшую усмешку, а было бы к месту вспомнить, как вообще возникла идея этого праздника.

Первая Кала-ла-лаат состоялась в 2006 году, но не с целью рыбной торговли. Это мероприятие было организовано в рамках экологического проекта «Цоккратт». Проект был непосредственно связан со знаниями в области окружающей среды и



...и в Ольгина. Фото: 2x album.vaivaravald.ee



Будущие школьники на выпускном празднике в Синимяэ...

направлен на детей детсадовского и школьного возраста. Тема проекта была такой: «Кто живет в воде?» и с детьми тогда повозились в биологических низинах, чтобы посмотреть на разных рыбок и прочую водную живность и растения. Была и своя песенка под названием «Kalad elavad vees» (Рыбки живут в воде), все это великолепно должно было закончиться одним мероприятием, которое началось с общей рыбалки. Кстати, на рыбалку вышли уже в 7 часов утра. Отсюда и название «Кала лаат», а чтобы название стало повеселее добавили в него из песенки слоги «ла-ла».

Время внесло в это семейное мероприятие некоторые свои поправки, и праздник теперь уже не начинается в 7 утра и изучение обитающей в воде живности осталось где - то на втором плане. Но веселый семейный день, где много чего бесплатного для детей, остался и, надеюсь, что останется еще на долгие годы! Вайвараский детский сад желает всем веселых каникул!

<http://album.vaivaravald.ee> >
Lasteaed

ХЕЛЕНА ОХАК

Принадлежащий Меэди Хийело Хутор Карьямяэ, признали в Ида-Вирумаа одним из красивейших

Комиссия союза самоуправлений Ида-Вирумаа «IVOL» по благоустройству на основании, поездки по красивейшим благоустроенным местам и объектам уезда выбрала из них три лучших, владельцам которых президент Эстонской Республики вручит благодарственные грамоты где-то к дню празднования дня восстановления независимости. Всего города и волости нашего уезда представили на конкурс «Besti kaunis kodu 2014» (Красивый дом Эстонии 2014 года) пять хозяйств.

Кроме хозяйства Меэди высокое признание получают Каарин, Урмас, Трийн, и Олари из волости Азери и Тийт и Ангела Луйксоо из Кивиыли. Член комиссии по благоустройству Урве Эриксон сказала, что все представленные в этот раз к награде хозяйства уже многие годы занимаются благоустройством своих участков, поэтому это можно считать работой всей жизни.



Меэди Хийело в своем прекрасном саду.
Фото: АЛАР ТАСА

Красивым садом хутора Карьямяэ мне посчастливилось полюбоваться летом прошлого года, когда Меэди отмечала свой 85-ый юбилей. Словами такую красоту не передать, все это великолепие нужно видеть собственными глазами. Здесь растут цветы, как из старых хуторских палисадников, так и розы из мызного парка. Некоторые знакомые, знающие Меэди не только как прекрасного мастера рукоделия, но и как садовода, приходя к ней в гости, приносили с собой рассаду цветов или саженцы декоративных кустарников. Приходя в сад, Меэди разговаривает с ними, заботится о том, чтобы рядом с ними не пристроился какой-то сорняк. Меэди радуется, что работая в своем саду, она видит вид на миллион: все три Синих горы одновременно. Самым благоустроенным самоуправлением признано соседнее с нами самоуправление – город Силламяэ.

АННЕ ЮНДАС

Статут сельского старосты волости Вайвара

Устав Волостной управы Вайвара Синимяэ 28 мая 2014 года, номер 11
Статут сельского старосты волости Вайвара

Устав учреждается на основании § 58 п. 3 закона об устройстве местного самоуправления.

§ 1. Общие положения

(1) В рамках настоящего статута жителем поселка или села (далее житель села) является человек, обладающим постоянным местожительством в поселке или селе.

(2) Старостой поселка или села (далее сельский староста) является представитель жителей села и их общих интересов, а также партнер местного самоуправления в селе, который руководствуется в своей деятельности общими взглядами села, планом развития, действующими нормативными актами и местными традициями.

(3) Сельское собрание – это собрание жителей села, которое может созвать сельский староста, 10% жителей села или волостная управа.

§ 2. Выборы сельского старосты и его полномочия

(1) Как правило, сельский староста избирается на четыре года путем получения большинства голосов на тайном голосовании на собрании жителей села. Если по прошествии четырех лет жители села не инициируют выборы нового сельского старосты, его полномочия автоматически продлеваются до проведения новых выборов или до предоставления сельским старостой заявления об уходе в отставку. Помимо сельского старосты, жители села могут выбрать помощника сельского старосты, чьи выборы проходят таким же образом, как и выборы сельского старосты.

(2) Сельским старостой можно избрать проживающего в селе или соседнем селе жителя села, достигшего на момент выборов 18-летнего возраста и участвующего на собрании, на котором избирается сельский староста, или давшего письменное согласия на выдвижение своей кандидатуры.

(3) Сельского старосту могут избрать все жители села, достигшие на момент выборов 16-летнего возраста.

(4) Информация о созыве собрания, повесткой дня которого являются выборы сельского старосты, должна быть опубликована на информационной доске села минимум за 15 дней до того, состоится собрание. Сельский староста считается избранным, если за него проголосовало не менее 50%+1 жителей села, принявших участие на собрании.

(5) Села могут выбрать одного общего сельского старосту на несколько сел.

(6) Сельский староста подотчетен в своей деятельности перед собранием жителей села.

(7) Составленный протокол, касающийся

выборов сельского старосты, предьявляется волостной управе.

(8) Полномочия сельского старосты подтверждает удостоверение сельского старосты, выдаваемое органами самоуправления.

(9) Собрание жителей села может выбрать заместителя сельского старосты. Заместитель старосты избирается по предложению сельского старосты и в том же порядке, в котором избирался сельский староста.

(10) Сельского старосту можно отозвать по требованию жителей села. Информация о созыве собрания, повесткой дня которого является отзыв сельского старосты, должна быть опубликована на информационной доске села минимум за 15 дней до того, как состоится собрание. Сельский староста считается отозванным, если за его отзыв проголосовало не менее 50%+1 жителей села, принявших участие на собрании.

§ 3. Права сельского старосты

(1) Предоставлять жителям села в местном самоуправлении в вопросах, касающихся жизни села.

(2) Созывать собрания жителей села и инициировать решение вопросов жизни села, которые не противоречат действующему законодательству.

(3) Выносить предложения по началу обсуждения в местном самоуправлении вопросов, касающихся интересов жителей села. Высказывать мнение по решению проблем села.

(4) Присутствовать на заседаниях волостного совета и быть приглашенным на заседания волостной управы и собрания комитетов совета, где обсуждаются и принимаются решения по вопросам, касающимся благополучия и развития села или сел, представляемых им.

(5) Ходатайствовать от имени села о выделении денежных средств из бюджета волости на основании решения и плана развития, принятых на сельском собрании.

(6) Получать от органов самоуправления информацию, необходимую для осуществления своей деятельности, а также необходимую профессиональную подготовку для работы сельским старостой на основании предварительного соглашения.

(7) Делать замечания жителем села и обращать их внимание на проблемы, касающиеся благоустройства, общественного порядка и прочих вопросов, связанных с жизнью села.

(8) Помогать организовывать работы в случае возникновения аварий и чрезвычайных ситуаций до момента прибытия профессиональной помощи.

(9) Вносить предложения по усовершенствованию плана развития волости.

(10) Предоставлять волостному совету по крайней мере раз в год информацию о

деятельности сельского старосты и жителей села.

(11) Покинуть должность сельского старосты.

§ 4. Обязанности сельского старосты

(1) Передавать общие пожелания и предложения жителей села местному самоуправлению и прочим учреждениям.

(2) Предоставлять жителям села информацию, полученную от органов самоуправления или из иных источников и касающуюся жителей села, и предоставлять органам самоуправления информацию, касающуюся села.

(3) Уведомлять самоуправление о проблемах села.

(4) Организовывать обсуждения плана развития села.

(5) Организовывать в селе совместную деятельность, поощрять сотрудничество среди жителей села.

(6) Следить за целесообразным использованием природных ресурсов села и при необходимости вмешиваться.

(7) Проводить по меньшей мере раз в год собрание села и представлять жителям села доклад касательно своей деятельности.

(8) Сотрудничать с некоммерческими организациями, обществами и партнерствами в целях более эффективной координации своей деятельности и более результативного развития жизни села.

(9) Принимать участие на заседаниях сельских старост.

§ 5. Замещение сельского старосты
При отсутствии сельского старосты сельского староста замещает его представитель. На протяжении всего периода замещения представитель сельского старосты обладает всеми правами и обязанностями сельского старосты.

§ 6. Права местного самоуправления

(1) Волостная управа вправе созывать сельские собрания.

(2) Волостная управа вправе давать сельскому старосте задания и заключать с сельским старостой соответствующий договор в целях выполнения этих заданий.

§ 7. Обязанности местного самоуправления

(1) Волостной совет утверждает сельского старосту на основании надлежащим образом представленных документов.

(2) Волостная управа гарантирует сельскому старосте информацию о местном самоуправлении, необходимую для его деятельности (касательно нормативных актов государства и местного самоуправления, в т. ч. плана развития, бюджета, порядка делопроизводства и т. д.).

(3) Волостная управа своевременно сообщает сельскому старосте времена проведения заседаний и собраний, а также

Вайварского волостного собрания от 28 мая

На повестке дня было:

1. Изменение решения Вайварского волостного собрания № 11 от 13.11.2013 года «Утверждение составов постояннодействующих комиссий Вайварского волостного собрания». Приняли решение волостного собрания № 28 о включении в состав социальной комиссии с 01.06.2014 года Андры Левандовски.
2. Статус старосты деревни Вайварской волости. Принято постановление 11.
3. Информация и прочие вопросы. Информация волостного старейшины Хейки Лутса о строительстве школы:
 - О посещении 28.04 в связи с финансированием делегацией волости Министерства образования. Ответ пока не поступил.
 - Строительные работы идут по графику.
 - Конкурс на госпоставку кредита проведен. Сейчас еще идет время для подачи протеста.
 - 14.05 на части строительства садика в связи с установкой стропил состоялся маленький праздник.
 - 29.04 состоялось собрание объединения по туризму «Turismiklaster».
 - Каждую неделю проходят собрания рабочей группы по стратегии развития пригородных территорий, на которых устанавливаются приоритеты развития наших окрестностей до 2020 года.
 - С целью снижения стоимости отопления исследуем возможность перевода котельных на древесную крошку.
 - Закончилась первая часть аукциона по продаже леса.
 - Проведен конкурс на вывоза отходов. Эту услугу продолжает оказывать Ragn-Sells. Председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд:
 - К следующему разу просмотреть составы комиссий.
 - О взрывах/стрельбе. Поскольку этим занимаются разные учреждения, есть предложение собрать данные и сделать сообщение. Делаются также и работы по замерам.
 - О группе по созданию новой программы деятельности Ида-Вирумаа.
 - На собрании союза самоуправлений IVOL обсуждали совместное приобретение лицензии на программное обеспечение.
 - На следующей неделе состоится встреча с руководством AS Eesti Energia.

вопросы, которые будут подниматься на обсуждение сел, связанных с сельским старостой.

(4) Обсуждать вопросы, касающиеся интересов жителей села и направленные на решение в волостную управу и волостной совет, а также проводить вместе с жителями села т. н. мозговые штурмы.

(5) Волостная управа при необходимости помогает сельскому старосте при подготовке вопросов, которые будут подниматься на обсуждении в волостном совете и волостной управе.

(6) Предоставлять сельскому старосте информацию касательно села.

(7) Способствовать освещению информации, касающейся села, в газете «Vaivara Kaja» («Эхо Вайвара») и на веб-сайте села.

(8) Организовывать курсы повышения квалификации для сельских старост.

§ 8. Выполнение сельским старостой задач волостной управы

(1) Выполнение сельским старостой задач волостной управы осуществляется на основании договора, заключенного между сельским старостой и волостной управы.

(2) В целях выполнения задач, поставленных волостной управой, сельский волостной староста заключает с сельским старостой соглашение.

(3) Понесенные сельским старостой расходы, связанные с выполнением обязательств, предусмотренных соглашением, волостная управа возмещает из бюджета.

§ 9. Заключительные положения

(1) До вступления в силу настоящего устава запрототолированные полномочия сельских старост, выбранных в селах, действуют до конца избирательного периода или до ухода сельского старосты в отставку.

(2) Признать недействительным постановление номер 65 «Утверждение статута сельского старосты волости Вайвара» от 18.09.2008 года.

(3) Настоящий устав вступает в силу на третий день после его опубликования в издании Riigi Teataja.

ВЕЙККО ЛУХАЛАЙД
председатель совета

Экскурсия в Куремяэ и Южную Эстонию

Некоммерческая организация «МТЪ VLMS Vikerkaag» организует с 22 по 23 июля для пожилых жителей Вайварской волости экскурсию в Куремяэский монастырь и оттуда дальше в Южную Эстонию.

Стоимость экскурсии 20 евро на одного участника. В эту стоимость входит питание (один завтрак, два обеда и один ужин), ночлег на туристическом хуторе и транспортные расходы.

Плату за участие в экскурсии внести не позднее 01.07.14 в поселке Ольгина: Светлана Ефремова тел. 56679400 и в поселке Синимяэ: Елена Туганова тел. 5549291.

В случае отказа от экскурсии плата за участие не возвращается.

При наличии свободных мест в экскурсии, уплатив плату за участие, могут принять участие и не только пожилые.

Программа экскурсии будет уточнена после 01.07.14.

Экскурсию финансово поддерживают Вайварское волостное управление и некоммерческое объединение «MTU VLMS Vikerkaag» Ааре Объяртель тел. 5104144.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ОГРАБЛЕНИЯ

9 июня 29-летний мужчина в деревне Хундинурга в доме отобрал насильно у 42-летнего мужчины мобильный телефон и 50 евро. Ущерб составляет 70 евро.

КРАЖА

9 июня было обнаружено, что в деревне Пеэтерристи из сарая на земельном участке были украдены три газонкосилки. Ущерб 499 евро.

ДОРОЖНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

31 мая в 09.43 спасатели поучили вызов в деревню Пеэтерристи, где случилось дорожное происшествие. Спасатели устранили опасность возгорания автомобиля, и люди не пострадали.

ВЗРЫВЧАТОЕ ТЕЛО

9 июня минеры из группы Ида-Ээсти обезвредили найденную в деревне Мустанина 82 мм минометную мину.

Обрати внимание

В первую неделю июля все библиотеки Вайварской волости будут закрыты в связи с учебой работников библиотеки.

День кладбища 2014

13 июля в 13.00 на кладбище Синимяэ.

13 июля в 14.30 на кладбище Сининымме.

Музей отметил свой день рождения

По традиции в начале июня один день для музея является немного праздничнее других и этот день – день рождения музея.

На этот раз мы отметили его 7 июня вместе с открытием памятника в Рийгикюла и посвятили теме Освободительной Войны.

Две недели экспонируется выставка поздравительных от коллекционеров предметов, которые относятся к периоду Освободительной войны. Есть и участвовавший в боях броневик, пулемет того времени. Услышали доклад о тогдашних событиях, о Первом пехотном полке и памятниках Освободительной Войны. И проливной дождь ничуть не испортил нам настроения.

ИВИКА МАЙДРЕ

НАС ПОКИНУЛИ

НИКОЛАЙ ЗИМИН

ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВ

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ БЛИЗКИМ

На ярмарке «KALA-la-la-laat» весело было и большим и маленьким

Когда редакция газеты прибыла в Синимяэ, семейный день был уже в полном разгаре. Сразу с разгона даже не поняли, куда в первую очередь идти.

И лошадь, и пролетку заметили сразу, потому что, эту веселую компанию нельзя было не заметить. Насколько я поняла, желающих прокатиться хватило вплоть до закрытия ярмарки.

Дальше по запаху нашли место, где пекли блины. И сами блины, и варенье к ним были супер! Часть нашего маленького коллектива осталась там на подольше... Сжав



сердце двинулась дальше и остановилась у прилавка со свежей рыбой. Именно этого мне так хотелось! Рыба в руках, глаза остановились на булочках, пирожках. Ну, один-то пирожок еще талии не испортит, причем, тут же на месте имеется возможность потанцевать и танцем исправить оплошность. Марина Перцева впереди и все, кто не стесняется показать другим свое умение танцевать, старательно повторяя ее движения, за ней. Ну, совсем – то на сцену я не полезу, но танцевальный ритм захватил и меня. И вот в своих удивительно красивых сарафанах выходят певицы хора «Ивушки», которые на какое – то время притягивают к себе все взоры и чувства.

На пруду в постоянном движении веселая лодка, популярен также пейнтбол и стрельба из воздушного ружья, футбол и игра в народный мяч, спортивные игры, квадроциклы, батут и рыбная ловля. Маргит объясняет нам, как пройти к машине, при помощи которой делаются значки, но в этот раз, значок останется не сделанным. Так как на глаза попали палатки, в которых работают Налогово-

Таможенный департамент, Спасательный департамент и полиция. Спасательный департамент рассказывал о своей работе, о бомбах и прочем, продемонстрировали, как собака ищет взрывчатые вещества, Налогово Таможенный департамент рассказывал о своей работе, у них была с собой выставка запрещенных товаров, их собака искала наркотики. Полиция знакомила с безопасным движением, обучали езде на велосипеде. Знакомили со школой и детским садом. Сами делали



Оживленная деятельность на ярмарке «Kala-la-la-laat» Фото: Зх АЛАР ТАСА

сахарную вату, мастерили, и у большинства младших участников семейного дня были разрисованы лица. Дети из Синимяэской групп Вайварского детского сада выступали с танцем роботов и с песней. Была лотерея, как для взрослых, так и для маленьких. Спасибо Маргит и всей команде, кто сделали возможным такой замечательный семейный день!



<http://album.vaivaravald.ee> > Üritused

АННЕ ЮНДАС

Марека Ранне избрали в центральный совет Кайтселийта

31 мая на мызе Алу состоялся центральный совет Кайтселийта, на котором утвердили бюджет прошлого года и провели выборы. Приветствовать центральный совет прибыл командующий силами обороны генерал майор Рихо Террас.

Наряду с традиционными бюджетными темами: утвердили годовой отчет за 2013 год, а также ходатайство на финансирование в Министерство Обороны, приняли также изменения и дополнения к регламенту проведения собраний. Более точными стали правила проведения тайного голосования и жеребьевки. Главой центрального совета Кайтселийта избрали Неэме Суура, его помощниками Тоомаса Пийрманна и Арви Нигласа. Высший главнокомандующий Кайтселийта бригадный генерал Меэлис Кийли познакомил с основными тезисами развития организации.

Во второй половине делового дня познакомилась с работой центральной ревизионной комиссии. Оживление вызвали выборы - в центральную ревизионную комиссию избрали Таави Мельдера и замещающим членом Аго Кальмера. Члены совета старейшин, которые по жеребьевке должны бы были выбыть, с их согласия были избраны вновь и совет старейшин пополнился еще одним достойным членом в лице Мерике Юрьё.

По словам Марека Ранне впервые в

истории Кайтселийта в центральный совет Кайтселийта был избран доброволец об Алутагуэской дружине. Центральное руководство Кайтселийта является руководящим органом, в который входят высший чин Кайтселийта, чин главного штаба, и избранные на три года в центральный совет три действующих члена Кайтселийта. Это наивысшая позиция, когда доброволец может представлять всех кайтселийтовцев и непосредственно участвовать в процессе управления Кайтселийтом.

Марека Ранне: «Я благодарю совет представителей Алутагуэ, руководство дружины и членов центрального совета Кайтселийта, доверивших мне это очень важное и ответственное задание. Я один из вас и моей миссией является достойно представлять всех добровольцев и вместе с вами развивать Кайтселийт. Для меня важно, чтобы между нами царил согласие и взаимопонимание, вот почему считаю важным взаимное сотрудничество. В своих делах я честен, готов к сотрудничеству и ориентирован на результаты. Наша главная задача защитить независимость Эстонии, и ее конституционный порядок. Для этого нам нужно участвовать в военных учениях и, путем различной деятельности, пропагандировать и беречь наши общие ценности. Сила в единстве!» (ВК)

Июнь в истории Вайвара и ее окрестностей

11 июня 1914 года в окрестностях

Нарвы родился историк и технический специалист Вальтер (Valter) Ранд, занимавшийся исследованием гидросооружений и историей развития техники. Им опубликовано также ряд исследований и статей о гидросооружениях в Эстонии. Умер в Канаде 16 августа 1994 года.

15 июня 1914 года в окрестностях Нарвы в Паэмурру в лесу состоялась конференция эстонских организаций РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии), где был избран центральный орган, и на политической арене Эстонии появилась новая организация, которая позднее нарушила политическое равновесие и создала напряжение среди местного населения.

С 22 июня по 21 июля Российская императрица Екатерина II совершила поездку по Эстонии (Северной Эстонии), Южная Эстония в то время относилась к Ливонии, хотя по программе поездки Нарва – Таллинн она побывала и в Пярну. Во время этой поездки императрица два раза останавливалась на мызе Лаагна (это было одно из ее любимых мест, которые она упомянула в своих воспоминаниях), а также и на мызе Йьхви. Конечно же, смотрела она и на Вайвара.

23 июня 1924 года в Нарве родился финский парень Бенно Керт, который в 1943 году, будучи на службе в немецкой армии, 23 октября 1943 года ушел в финскую армию и служил на военном корабле «Väinämöinen», а позднее во флотилии минной защиты. За заслуги был награжден Медалью Свободы II класса. В августе 1944 года был отправлен домой, сначала в лагерь в Клоога, а затем в учебный лагерь в Кехра, где при пересмотре его послужного списка в немецких и финских вооруженных силах ему было назначено 10 + 5 лет в тюремном лагере в Вятке, где он умер в 1945 году.

24 июня 1914 года в Нарве родился композитор Лео Таутс, который четверть века спустя закончил Тартускую Высшую Музыкальную школу по специальности композиция у Хейно Эллера (Сейчас эта школа носит имя Эллера). Сразу же получил место дирижера в театре Ванемуйсе. Но вскоре переехал в Таллинн и начал работать дирижером Эстрадного Оркестра Ээсти Раадио, а с 1947 года стал свободным композитором, в творчество которого входят хоровые и сольные песни, небольшие симфонические произведения и кантаты. Земной путь Лео Таутса закончился 3 мая 1973 года в Таллинне.

24 июня 1939 года в память о десанте Утриа в деревне Утриа был установлен памятный камень. Восстановлен памятник 2 июня 1990 года.

24 июня 1939 года министром обороны Эстонской Республики стал бывший городской глава города Выру Энн Тупп, первым публичным выступлением которого стала речь в июле месяце на мероприятиях в память о 50 – ой годовщине сражений под Нарвой. Я был на этом мероприятии. Хотя там присутствовали ветераны от обеих воюющих тогда стороны (немецкой и русской) и была дана оценка происходящим тогда событиям, примирения не произошло и противостояния хватило на многие годы. Одна из причин была празднование дня победы – мира 8 или 9 мая. Сейчас, к счастью, противоречия сгладились.

СИР АРТХУР

Сообщения о культурных мероприятиях

23 июня с 21.00 до 02.00 в Синимяэ празднуем вечер ЯНОВА ДНЯ.

Зажжем Янов костер, играем в игры и выбираем силача тяжеловеса.

На танцах играет ансамбль «Sviips».

23 июня с 21.00 до 02.00 состоится празднование ЯНОВА ДНЯ на деревенской площади в Ольгина. Ведущая вечера Любовь Лаур, DJ Андрей Маркус.